

城事

“阳光高考 赢向未来——全国高校广东招生2024高考志愿填报现场公益咨询会”广州专场举行

权威指导填报高考志愿 多所高校发布新鲜热辣招生资讯

6月15日,由羊城晚报报业集团支持、广东新快报社携手卓越教育联合举办的“阳光高考 赢向未来——全国高校广东招生2024高考志愿填报现场公益咨询会”广州专场在广州越秀国际会议中心如期和广大考生、家长见面。当天,中山大学、华南理工大学、深圳大学、广东外语外贸大学等高校的招生负责人进行现场宣讲,为考生及家长带来最“新鲜热辣”的招生资讯和权威的志愿填报指引,深受欢迎。

▶暨南大学招
生摊位吸引众
多家长及考生
咨询。



▲中山大学分享今年招生政策。

◀人们在深圳大学招生摊位前了解今年招生情况。

• 中山大学

计划招生7755人,
广东招生计划有所提高

中山大学教务部招生办招生主管、副教授张洁透露,今年中大的招生计划是7755人,跟往年相比略有增长,在广东的招生计划有一定提高。“比如强基计划,今年招收了10个专业,往年是9个,今年生物科学这个专业也在广东、广州同步招生。”

张洁表示,中大在物理类普通批和历史类普通批的专业设置跟去年基本上保持了稳定,“电子信息类、计算机类、经管类等都会有单独的分组,有特定的专业兴趣的同学可以优先把自己最喜欢的组放在前面。”

张洁提到,中大普通批护理类往年大概在635分、排名8000名左右录取,她鼓励排位在1万名以上的考生也可“冲一冲”,“中大曾经在2022年的一个专业组里,录到了排位13000多名的考生,当时因为很多排位靠前的考生不敢冲,这名同学成功捡漏,所以报考时,依然可适用冲的策略来报考中山大学。”综合评价招生方面,张洁称今年有495个名额,考生的排位很大程度上会低于普通批,“所以从去年的经验来看,排名3万名的考生也都有机会入围我们综评的面试。”

截至目前,中山大学一共有11个双一流学科和52个世界一流学科,ESI世界排名位于全球76位,一共有21个学科位于全球前1%。

对于家长和学生关于“考中大担心成绩不够选不了好专业”的问题,张洁表示,“万一被录到了相对没那么强的专业,我们也会提供非常灵活的转专业制度以及入校的二次遴选的制度。”对于二次遴选,张洁称,在新生军训期间,新生是可以换部分院系的。转专业方面,中大有转出无限制、接受人数上限高、申请可多次、原专业可转辅修等。录取方面,中大则承诺录取最大限度满足考生志愿“零调剂、不退档、认加分、无级差”,“并且中大三个校区

的毕业证都是同一张”。

• 华南理工大学

全国招生共7000人,
新增6个专业招生

华南理工大学广州招宣二组组长余翔宇介绍,华工2024年计划在全国招生7000人,在广东招生3501人。其中,强基计划招90人、普通批招5346人。华工有招生专业类19个,招生专业31个,招生教学改革班达22个。其中,学术研究型人才创新班14个,高层次应用型人才教改班6个,国际化培养试点班2个。

余翔宇表示,华工新增智能海洋装备、软物质科学与工程、工科试验班(智能交通与运输)、能源与动力工程(低碳与智慧能源实验班)、统计学、工业工程6个专业招生。信息管理与信息系统等五个专业停招。

据了解,华工去年普通类录取分数线物理类考生录取最低分均超过620分,历史类考生最低分为603分,排位2971。

对于志愿填报,余翔宇认为可按这三个原则填报,先综合考虑学校、专业和地域,再结合个人兴趣、职业规划、选考科目来选择专业,填报时采用“冲稳保”策略。

• 暨南大学

计划全国招生4920人,
面向广东招生2334人

暨南大学招生组老师介绍,该校2024年计划面向全国各省(区、市)招收全日制普通本科生4920人,在广东招生2334人。暨大今年共有14个院校专业组招生,其中历史类5个专业组,物理类9个专业组,其中专业组有“大小专业组组合”可供学生灵活选择。

据了解,暨大为学生提供了灵活的转专业政策,“只需要达到所学专业绩点排名前50%,即可申请转出,转入只需通过面试和笔试”。

中外合作办学方面,录取排名在

22000—26000之间,“这是比较有保障的数字。该项目是暨南大学和伯明翰大学联合办学,最近几年录取的要求越来越严格,该项目在2024年中外合作办学项目中成为了前20位的优秀案例”。

录取方面,暨大普通类(历史类、物理类)专业录取时实行“分数优先,遵循志愿”的录取原则,不设置专业志愿级差,根据考生投档成绩从高分到低分排序进行专业录取。

• 华南农业大学

面向全国招生9000人
面向广东招生逾7000人

华南农业大学广州市招生宣传工作组组长周艳华介绍,该校今年面向全国招生9000余人,面向广东省招生7000余人,是广东省高考招生人数最多的国家“双一流”大学。

华南农业大学设有98个本科专业,其中30个国家一流本科专业,27个省级一流本科专业。华农开设至今已培养了12名院士及30多万名优秀人才。

对于许多家长考生关注的全新专业组设置,周艳华说:“今年专业组的设置是以学科类型来设计。”

周艳华表示,华农的招生政策不断在优化,“平行志愿投档到华农的考生,只要是填了服从调剂和符合专业录取的要求,华农是不会退档的。”转专业方面,华农充分尊重学生的兴趣,录取后如需转专业,转出也是零门槛。

• 广东外语外贸大学

招生规模保持稳定,
新增四个“院士班”高考招生

广东外语外贸大学招生办公室老师刘力行介绍,广外今年经济学、数字经济、经济统计学、中国语言文学类及计算机类等热门优势专业与战略新兴专业计划有所增加,上述专业在广东省内招生计划数增幅较大。

今年年初,广外申报的9项“外语+专业”双学士学位复合型人才培养项目

获得广东省学位委员会正式批复,并于2024年通过高考招生。包括商务英语+法学、商务英语+数字经济、德语+国际经济与贸易等。

专业方面,2024年广外新增供应链管理、克罗地亚语、匈牙利语、菲律宾语专业招生。数学与应用数学专业增设师范类招生。此外,今年还有五个创新班在高考中招生,包括国际商务(CGMA创新班)、工商管理(国际化管理创新班)等,培养卓越国际化人才。

值得一提的是,广外转专业政策今年有所放宽。学校实行“转出无门槛,转入需考核”制度。学生在校期间有三次转专业机会,其中一次是通过创新班选拔,另外两次是全校范围内申请。

政策方面,刘力行表示,“学校决定对平行志愿批次下服从调剂,体检合格,且符合有关录取规定的出档考生不退档。遵循‘分数优先,遵循志愿’原则不设置专业志愿级差。”

• 深圳大学

拟招生7000人,
新增四个“院士班”高考招生

深圳大学2024年招生总计划约7000人,招生专业84个,9个热门学院招生总计划有所增加。此外,深大今年新增人工智能专业。原计算机科学与技术(卓越班)替换为人工智能(卓越班),原软件工程(腾班)替换为人工智能(腾班)。此外,新增计算机科学与技术(IEEE荣誉班)等4个由院士领衔的特色实验班在高考招生。

深圳大学助理教授陈杰在宣讲中表示,兴趣导向贯穿学校人才培养全过程。“按通识教育与专业教育相结合的大类模式培养,未申报毕业前均有申请转专业机会,近两年转专业成功率平均为45%。实行学分制、弹性学制,鼓励学生修读辅修专业、辅修学士学位等,几乎全校范围内自由选课。”

此外,学校全方位融入创新创业教育,学校每年支持学生创新创业投入超1000万元。